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Рег. № ……………… /……….2024 г. 

 

 

СТАНОВИЩЕ 

 

от полк. доц., д-р, Калин Веселинов Градев, доцент в катедра „Сухопътни 

войски” при факултет „Командно-щабен“ на Военна академия „Георги Стойков 

Раковски” бул. “Евлоги и Христо Георгиеви “№ 82, сл. тел. 26623 

 

на научните трудове, представени по конкурс за заемане на академична 

длъжност „доцент“ от област на висшето образование  9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.2. „Военно дело“ за нуждите на катедра „Военни 

науки“ при факултет „Сигурност и отбрана“ на НВУ „Васил Левски“ обявен със 

заповед на Министъра на отбраната № ОХ-713/26.07.2024 г. и обнародван в 

Държавен вестник Бр. № 69/ 16.08.2024 г. 

 

на кандидата подполковник д-р Николай Владимиров Павловски, главен 

асистент в катедра „Военни науки“ на факултет „Сигурност и отбрана“ на НВУ 

„Васил Левски“. 

 

 

 

СОФИЯ 

2024 г. 

  

 

ВОЕННА AКАДЕМИЯ „ГЕОРГИ СТОЙКОВ РАКОВСКИ“ 

1504, София, бул. „Евлоги и Христо Георгиеви“ № 82,  
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В обявеният конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” за 

военнослужещ в за нуждите на катедра „Военни науки“ при факултет „Сигурност 

и отбрана“ на НВУ „Васил Левски“ са посочени учебните дисциплини: „Военна 

история“, „Тактика на мотопехотните и танкови войски“, „Методика на 

тактическата подготовка ” и „Огнева подготовка със стрелково оръжие“. 

Настоящото становище е разработено в последователност и съдържание 

описани в Приложение № 23 на Правилника за развитие на академичния състав 

във Военна академия „Георги С. Раковски” и дава отговор на следните въпроси и 

изисквания:  

1. Обща характеристика на научноизследователската, научно 

приложната и педагогическата дейност на кандидата. 

Кандидатът подп. д-р Николай Павловски, за участие в конкурса е 

представил следните научни публикации: 1 бр. монографичен труд в обем от 282 

стр.; 1 бр. публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за 

придобиване на ОНС „Доктор“ в обем от 512 стр. и 1 бр. учебник за висше учебно 

заведение в обем от 272 стр. и 21 бр. научни доклади и статии, изнесени на научни 

сесии и конференции в обем от 172 стр.;. 

От така представените за рецензиране 24 (двадесет и четири) труда с общ 

обем 1238 стр., всички са авторски като, 21 (двадесет и един) са публикувани на 

български език и 3 (три) на английски език, представят автора като сериозен и 

задълбочен изследовател. 

От предложените за рецензия научни трудове не приемам представеният 

под № 2.15. от списъка на научните публикации - ПАВЛОВСКИ, Н. Участие 

на артилерията в операцията „Пустинна буря“. Международна научна 

конференция Съвременни изследвания и технологии за отбраната ARTDef 2022. 

Институт по отбраната „Професор Цветан Лазаров“. НВУ „Васил Левски“, 2022, 

с. 55-60. (ISSN 2815-2581); тъй като, въпреки научната си стойност и задълбочено 

изследване на съвместният авиационен и артилерийски огън и маньовър на 

оперативно ниво., не отговаря на темата на обявения конкурс. 
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Вследствие на последното за рецензиране приемам 23 (двадесет и три) 

труда с общ обем 1232 стр., отговарящи на учебните дисциплини обявени в 

заповедта на Министъра на отбраната № ОХ-713/26.07.2024 г., с което не се 

нарушават минимални национални изисквания за АД „Доцент“ в област на висше 

образование 9. „Сигурност и отбрана”  9.2. „Военно дело”. 

Главното, което характеризира подполковник д-р Николай Павловски, като 

изследовател, педагог, организатор и популяризатор на науката, освен научно-

публикационната дейност, са множеството дисциплини, по които преподава във 

НВУ „Васил Левски“ – „Тактика на мотопехотните и танковите войски“, „Обща 

тактика“, „Методика на тактическата подготовка“, „Организация и въоръжение на 

Българската армия“, „Щабни процедури и работа с щабовете“, „Оперативно 

планиране на тактическо ниво“ и „Военна история“. 

2 Становище относно наличието или липсата на плагиатство.  

Въз основа на представените монографичен труд, книга, учебник и научни 

публикации, доклади и статии за участие в конкурса, не съм установил или 

получил сигнал за плагиатство. 

3. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата. 

Създадените от кандидата научни разработки са на високо професионално 

равнище, имайки предвид конкретиката и спецификата на разглежданите в тях 

проблеми, като възприетите подходи за намиране на ефективни решения са с ясно 

изразен научно приложен характер. 

От представените справки за годишната аудиторна заетост за учебните  

2022-2023 и 2023-2024 е надхвърлял нормативите за аудиторна заетост, като през 

учебната 2023/2024 г. е водил лекции (64 ч.), ръководител на упражнения и 

семинари (141ч.) провеждане на занятия с повишен риск (253ч.), а така също и 

при не леката работа за подготовка и провеждане на семестриални и конкурсни 

изпити (76 ч), което само по себе си е показател, че кандидата притежава опит 

като лектор. 
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За високата педагогическа подготовка на кандидата, освен представените в 

творческата автобиография на кандидата, завършени образования и 

квалификационни курсове, показателен е факта, че участва в проекти по 

Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ и 

Национална научна програма „Сигурност и отбрана“. 

Представените трудове може да се използват за извършване на анализи, 

пояснения и решения на проблеми във военната сфера свързани с подготовката и 

развитието на младшия команден състав, новостите при използване на 

формированията в различни видове конфликти, а така също и да служат като 

основа за развитие и подобрение на практиките и процедурите свързани с 

планирането действията на механизирани и танкови формирования. 

4. Основни научни резултати и приноси.  

Въз основа на списъка на научните трудове на подп. д-р Николай 

Павловски, за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” 

се очертават научните области и проблеми по които кандидатът е работил и 

работи, както следва: 

1. Историческо развитие на обучението и подготовката на офицери и 

офицери от запаса (резерва) в България и създаването и развитието на школата за 

запасни офицери (научни трудове и публикации №№ 1.2, 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, 2.5, 2.6, 

2.8, 2.12, 2.17, 2.20) 

2. Предизвикателства при използването на тактическите формирования 

на сухопътните войски в операциите (научни трудове и публикации №№ 2.7, 2.9, 

2.11, 2.13, 2.14, 2.16, 2.18) 

3. Проблемни въпроси свързани с планиране на тактическите действия и 

операции (научни трудове и публикации №№ 1.1, 1.3, 2.10, 2.19) 

Отчитайки предоставената справка за оригиналните научни и научно-

приложни приноси в представените публикации за академична длъжност 

„доцент” от подп. д-р Павловски, съм съгласен с така направените предложения, 

като част от тях могат да преформулирани, обединени и да придобият вид като: 
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1.2. Извършено е комплексно изследване на проблема за обучението на 

офицерите от запаса (резерва) в България в периода от Освобождението до наши 

дни, като са изведени присъщите му особености. Изяснено е възникването на 

различните форми за подготовка на запасни офицери, пресъздаден е моделът за 

обучението им и е дефинирана ролята му във военнообразователната система на 

България. 

1.4. Обогатяване на съществуващи знания свързани с прилагането на 

успешни подходи в областта на военното дело, свързани с променящите се методи 

и способи за планиране и провеждане на операциите във военни конфликти. 

Предложените научно-приложни приноси 2.1 и 2.2, свързани с процедурата 

на планиране на операциите на тактическо ниво и доразвиването на новите 

документи, въведени в Сухопътни войски припознавам като практически, а 

предложеният за научен принос 1.5. за въвеждането в научно обръщение голямо 

количество непубликувани архивни документи от Държавния военноисторически 

архив на страната ни, за научно-приложен. 

Познавайки лично кандидата, коректността и усърдието му като офицер и 

изследовател съм уверен в авторското участие в извеждането на приносите в 

представените трудове.  

5. Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката. 

В справката за оригиналните научни и научно-приложни приноси в 

представените публикации за академична длъжност „доцент”, подп. д-р Николай 

Владимиров Павловски правилно е отнесъл приносите си в направленията по 

които са насочени и публикациите му. 

Приложението на постиженията на кандидата в практиката е наложително 

чрез включване в работни групи за разработване на национални наставления по 

тематиката, като по този начин ще се реализират положителни ефекти и за 

формирования от състава на Сухопътните войски. 

Като показател за значимостта на научните трудове на подп. д-р Николай 

Павловски и постигнатите в тях резултати може да се определят и представените 
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и цитиранията на кандидата представени в справката му за изпълнение на 

минимални национални изисквания по чл.26 ал.2, 3и 5 от ЗРАСРБ за 

академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 9. „Сигурност и 

отбрана”  9.2. „Военно дело”. 

6. Критични бележки за представените трудове. 

В представените по конкурса трудове и публикации, по мое мнение, 

съществуват и някои слабости и пропуски, които, макар и да не са от съществено 

значение следва да бъдат отбелязани.  

На отделни места абревиатурите не са представени с пълното си значение 

при първоначалното им споменаване (2.3 ДВИА, 2.4 SMHA, 2.5 ВУЗ, 2.10 ХБРЯ 

или ХБРЯЕ, 2.14 ТОС, 2.19 -РПБП и др. ) 

В част от публикациите се открива смесване на български текст с 

английски. (1.1 стр. 239, 2.5 стр. 297, 2.10 стр. 580, 2.12 стр. 284, 2.14 стр. IV -33, 

2.17 стр.195). 

Преводите от английски език на места са неточни (обстановка, а не 

ситуация, противостоящи сили, а не съперник (1.1 стр. 96, 2.10 стр. 580, 2.13 стр. 

IV -40 и др.). 

Част от представената терминология е неточна „оперативно планиране“ -

„планиране на операциите“(1.1, 2.14), “противник“ – „противостоящи сили“(2.9, 

2.10, 2.13, 2.18) „маньовърът“ не е елемент от основните функции (2.16). 

Споменаването на имената на изследователи, работили по проблемите 

засегнати в книгата и монографията се отнасят директно към публикациите без да 

се посочи тяхната значимост и популярност. (книга стр. 151). 

Макар и минимални като количество съществуват правописни и 

стилистични грешки (2.7 стр.IV -75, 2.10 стр. 581, 2.13 стр. IV -40 ). 

Не считам, че е редно доклади (2.10 и 2.21) с финансовата подкрепа на 

Национална научна програма, следва да се представя за участие в конкурс, 

въпреки липсата на конкретно законово основание. 
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Имайки предвид, че всички представени публикации са самостоятелни, не е 

удачно да се представят в уводните, основните и заключителните части на 

изследванията елементи в сегашно време, първо лице множествено число. 

При представяне на фигури, таблици и схеми, които не са авторски труд, би 

било редно да се представи използваната литература.  

Препоръчвам да се обърне внимание на показатели Д 13.9 и Д 13.10 от 

справката за Изпълнение на минималните национални изисквания по чл. 2б, ал. 2 

и 3 от ЗРАСРБ за АД „доцент“ в област на висше образование. 

Представените бележки следва да се възприемат по-скоро като направления 

за повишаване прегледността на научните материали и в никакъв случай не 

намалява научната им стойност, но влошават общият им вид. 

Въпроси към кандидата: 

1. С какво предложеният за рецензиране 2.11 развива концепцията за 

мисийно командване и стратегията за неговото прилагане в Сухопътни войски? 

2. В каква връзка са приложени документи на САЩ, използвани като 

литература в по-голямата част от научните разработки? 

3. В кое от направленията на изследване се причислява предложеният за 

рецензиране 2.15? 

4. Има ли причина в нито една от представените разработки да не се 

отнася към дисциплината „Огнева подготовка със стрелково оръжие“? 

7. Заключение 

Подп. д-р Николай Павловски е успял да разкрие конкретни проблеми във 

военното дело, по които да насочи научните си изследвания. Посредством 

интерпретиране на взаимнозависими фактори в поредица от научни изследвания 

ги е оформил и представил разбираемо, логично и прецизно. Всеки от научните 

трудове притежава своите отличителни моменти, които сами по себе си могат да 

се разглеждат като принос за развитието на военната наука.  

Литературните източници и нормативните актове са използвани 

добросъвестно и цитирането им е коректно отразено. 
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8. Оценка на кандидатите. 

Имайки предвид гореизложеното давам своята положителна оценка за 

постиженията в научна продукция на кандидата и пледирам към уважаемото 

Научно жури да ме подкрепи в предложението към факултетния съвет при 

факултет „Сигурност и отбрана” на НВУ „Васил Левски” кандидата, главен 

асистент подп. д-р инж. Николай Владимиров Павловски, да бъде избран и да 

заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висшето образование 9. 

„Сигурност и отбрана”, професионално направление 9.2. „Военно дело в катедра 

„Военни науки“ на Факултет „Сигурност и отбрана“ на НВУ „Васил Левски”.  

 

София,                                              изготвил становището: .............................  

31.10.2024г.                                     полк. доц. д-р                     Калин Градев 
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OPINION 

 

by 

Col. Assoc., Ph.D., Kalin Veselinov Gradev, Associate Professor in the Department of 

“Land forces” at the "Command-Staff" faculty of the Rakovski National Defence 

College” Evlogi and Hristo Georgievi Blvd. No. 82, tel. 26623 

 

 

 

of the scientific works presented in a competition for the appointment of an academic 

position “Associate Professor” in the field of Higher Education 9. “Security and 

Defense”, professional field 9.2. “Military Affairs” for the needs of the “Military 

Sciences” department at the “Security and Defense” Faculty of Vasil Levski National 

University announced by order of the Minister of Defense No. OX -713/26.07.2024 and 

promulgated in State Gazette issue No. 69/ 16.08.2024 

 

 

of the candidate LTC Nikolay Vladimirov Pavlovski PhD, chief assistant in the 

“Military Sciences” department at the “Security and Defense” Faculty of Vasil Levski 

National University 

 

 

SOFIA  

2024 

  

 

RAKOVSKI NATIONAL DEFENCE COLLEGE 

1504, Sofia, Evlogi and Hristo Georgievi Blvd. No. 82, 
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In the announced competitions to take the academic position of “Associate 

Professor” for military serviceman in for the needs of the “Military Science” Department 

at the “Security and Defence” Faculty, of Vasil Levski National Military University, the 

academic disciplines are indicated: “Military history”, “Tactics of motorized infantry and 

tank troops”, “Methodology of tactical training” and “Small Arms Fire Training”. 

This opinion has been developed in described in Appendix No. 23 of the 

Regulations for the Development of the Academic Staff at Rakovski National Defence 

College and answers the following questions and requirements: 

1. General characteristics of scientific research, scientific the applied and 

pedagogical activity of the candidate. 

The candidate Lt. Col. Nikolay Pavlovski PhD, for participation in the 

competition presented the following scientific publications: 1 pc. monographic work in a 

volume of 282 p.; 1 pc. published book based on defended dissertation for acquisition for 

the award of the educational and scientific degree “PhD” in a volume of 512 pages and 1 

pc. textbook for higher education institution in a volume of 272 pages and 21 pcs. 

scientific reports and articles presented at scientific sessions and conferences in a volume 

of 172 pages. 

Of the thus submitted for review, 24 (twenty-four) works with total volume 1238 

pages, all authored as, 21 (twenty-one) were published on Bulgarian language and 3 

(three) in English, present the author as serious and thorough researcher. 

Of the scientific works proposed for review, I do not accept the presented one 

under No. 2.15. from the list of scientific publications - PAVLOVSKI, N. Participation 

of Artillery in Desert Storm Operation. International Scientific ARTDef 2022 Defense 

Institute “Professor Tsvetan Lazarov”. Sofia, 2022, pp. 55-60. (ISSN 2815-2581), since, 

despite its scientific value and thoroughly study of the joint aviation and artillery fire and 

maneuver of operational level, because does not correspond to the topic of the announced 

competition. 

As a result of the last for review I accept 23 (twenty-three) work with a total 

volume of 1232 pages, corresponding to the academic disciplines announced in the order 

of the Minister of Defense No. OX-713/26.07.2024, which does not violate minimum 

national requirements for academic position “Associate Professor” in the field of Higher 

Education 9. “Security and defense”, professional field 9.2. “Military Affairs”. 

The main thing that characterizes LTC Nikolay Pavlovski PhD, as researcher, 

pedagogue, organizer and promoter of science, in addition to scientific publication 

activity, are the many disciplines he teaches in Vasil Levski National University – 
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“Tactics of motorized infantry and tank troops”, “Common tactics”, “Methodology of 

tactical training”, “Organization and armament of The Bulgarian Army”, “Staff 

procedures and work with the staffs”, “Operational tactical level planning” and “Military 

History”. 

2 Opinion on the presence or absence of plagiarism. 

Based on the presented monographic work, book, textbook and scientific 

publications, reports and articles for participation in the competition, I have not 

established or received a plagiarism report. 

3.Evaluation of the candidate's pedagogical training and activity. 

The scientific works created by the candidate are at the highly professional level, 

bearing in mind the concreteness and specificity of those considered in them problems, 

and the approaches adopted to find effective solutions are with clear pronounced 

scientifically applied character. 

From the submitted reports on the annual classroom occupancy for the academic 

year 2022-2023 and 2023-2024 exceeded the regulations for classroom occupancy, as 

only during the academic year 2023/2024 he led lectures (64 hours), as supervisor on 

exercise and seminars (141h.) conducting classes with increased risk (253h.), and also 

with the not easy work of preparing and holding semester and competitive exams (76 

hours), which itself is an indicator that the candidate has experience as a lecturer. 

For the candidate's high pedagogical training, in addition to those presented in the 

candidate's creative resume, completed education and qualification courses, the fact that 

he participates in projects on Operational Program “Science and Education for Smart 

Growth” and National Science Program “Security and Defense”. 

Submitted works may be used for analysis, explanations and solutions to problems 

in the military sphere related to the preparation and the development of the junior 

command staff, the innovations in the use of formations in various types of conflicts, and 

also to serve as basis for development and improvement of practices and procedures 

related to planning the actions of mechanized and tank formations. 

4. Main scientific results and contributions. 

Based on the list of scientific works of LTC Nikolay Pavlovski PhD, for 

participation in a competition for the academic position "associate professor" the 

scientific areas and problems on which the candidate has worked are outlined and works 

as follows: 

1.Historical development of training and preparation of officers and officers from 

the reserve (reserve) in Bulgaria and the creation and development of the school for 
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reserve officers (scientific works and publications No. 1.2, 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, 2.5, 2.6, 2.8, 

2.12, 2.17, 2.20) 

2. Challenges in using tactical formations of Land force in operations (scientific 

works and publications No. 2.7, 2.9, 2.11, 2.13, 2.14, 2.16, 2.18) 

3. Problematic questions related to the planning of tactical actions and operations 

(scientific works and publications No. 1.1, 1.3, 2.10, 2.19) 

Considering the reference provided for the original scientific and scientific 

applied contributions in submitted publications for an academic position “Associate 

professor” from LTC Pavlovski PhD, I agree with the suggestions that he made, but part 

of them they can be reformulated, united and take the form of: 

1.2. A complex study of the problem of training of the officers from the reserve 

(reserve) in Bulgaria in the period from the Liberation to nowadays, with its inherent 

features brought out. The occurrence of the various forms of reserve officer training, the 

model for their training and its role in the military education system of Bulgaria. 

1.4. Enhancement of existing knowledge related to the application of successful 

approaches in the field of military affairs related to changing methods and ways to plan 

and conduct operations in military conflicts. 

The proposed scientific and applied contributions 2.1 and 2.2 related to the 

procedure of planning operations at the tactical level and the further development of new 

one’s documents introduced in Land force I recognize as practical, and the proposed 

scientific contribution 1.5. addressed for the introduction into scientific circulation of 

large quantity of unpublished archival documents from the State Military History Archive 

of our country, for scientific-applied. 

Knowing the candidate personally, his integrity and diligence as an officer and 

researcher I'm confident in the author's participation in bringing out the contributions in 

the presented works. 

5. Evaluation of the significance of the contributions for science and practice. 

In the reference to the original scientific and scientific-applied contributions in 

the submitted publications for the academic position “Associate Professor”, LTC Nikolay 

Vladimirov Pavlovski PhD has correctly attributed his contributions to the directions of 

which his publications are also aimed at. 

The application of the candidate's achievements in practice is imperative through 

inclusion in working groups for the development of national guidelines on the theme, thus 

positive effects will be realized for formations of the Land Forces. 

As an indicator of the significance of the scientific works of LTC Nikolay 
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Pavlovski PhD and the results achieved in them can be determined and presented and the 

applicant's citations presented in his performance certificate of minimum national 

requirements under Art. 26 paras. 2, 3 and 5 of the LoDASRB for the academic position 

“Associate Professor”, in the field of higher education 9. “Security and defense” 

professional field 9.2. “Military Affairs”. 

6. Critical notes on the presented works. 

In the works and publications submitted for the competition, in my opinion, there 

are also some weaknesses and omissions which, although not essential importance should 

be noted. 

In some places, abbreviations are not presented with their full meaning at their 

initial mention (2.3 ДВИА, 2.4 SMHA, 2.5 ВУЗ, 2.10 ХБРЯ or ХБРЯЕ, 2.14 ТОС, 2.19 

-РПБП etc.) 

In some of the publications, there are mixture of Bulgarian text with English. (1.1 

p. 239, 2.5 p. 297, 2.10 p. 580, 2.12 p. 284, 2.14 p. IV -33, 2.17 p.195). 

English translations are inaccurate in places (environment, not situation, opposing 

forces, not a enemy (1.1 p. 96, 2.10 p. 580, 2.13 p. IV -40, etc.). 

Some of the terminology presented is inaccurate "operational planning" - " 

planning of operations "(1.1, 2.14), "adversary" - "opposing forces"(2.9, 2.10, 2.13, 2.18) 

"maneuvering" is not an element of the main functions (2.16). 

Mentioning the names of researchers who worked on the problems affected in the 

book and monograph refer directly to the publications without to their significance and 

popularity were indicated.  

Although minimal in number, there are spelling and stylistic errors (2.7 p. IV -75, 

2.10 p. 581, 2.13 p. IV -40). 

I do not consider it proper reports (2.10 and 2.21) with the financial support of 

National Science Program, should be submitted for participation in a competition, despite 

the lack of a specific legal basis. 

Given that all featured posts are standalone, it's not to be appropriately presented 

in the introductory, main and concluding parts of research items in the present tense, first 

person plural. 

When presenting figures, tables and diagrams that are not author's work, it will be 

appropriate to present the literature used. 

I recommend paying attention to indicators D 13.9 and D 13.10 of the reference 

for Fulfillment of the minimum national requirements under Art. 2b, para. 2 and 3 from 

LoDASRB for academic position “Associate Professor” in the field of Higher Education. 
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All of the presented notes should be seen more as directions to increase the 

transparency of scientific materials and in no case not reduces their scientific value, but 

deteriorates their general appearance. 

Questions for the candidate: 

1. How does scientific work 2.11 develop the concept of mission 

command and the strategy for its implementation in Land Forces? 

2. In what connection are attached US documents used as literature in the 

majority of scientific works? 

3. In which of the directions of research is the scientific work 2.15? 

4. Is there any reason none of the presented scientific works refer to the 

discipline “Fire training with small arms”? 

7. Conclusion 

LTC Nikolay Pavlovski PhD has managed to reveal specific problems in military 

affairs, on which to direct his scientific research. Through interpreting interdependent 

factors in a series of research studies has shaped and presented them comprehensibly, 

logically and precisely. Each of the scientific works has its distinctive moments, which in 

themselves can are seen as a contribution to the development of military science. 

Literary sources and normative acts are used in good faith and their citation is 

correctly reflected. 

8. Evaluation of candidates. 

Bearing in mind the above I give my positive assessment for the achievements in 

scientific production of the candidate and I plead with the honored Scientific jury to 

support me in the proposal to the faculty council at Faculty of “Security and Defense” of 

Vasil Levski National University, the candidate, head assistant LTC Eng. Nikolay 

Vladimirov Pavlovski PhD, to be elected and took the academic position “Associate 

Professor” in the field of Higher Education 9. “Security and Defense”, professional field 

9.2. “Military Affairs” for the needs of the “Military Sciences” department at the 

“Security and Defense” Faculty of Vasil Levski National University 

 

Sofia,                                             prepared the opinion: ............................. 

31.10.2024                                    Col. Assoc. Ph.D                              Kalin Gradev 

 


